



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ – ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ-
ΙΟΝΙΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Τρίπολη 25 Μαΐου 2011

Πάτρα τηλ.: 2610-465816, 2610-465855
fax: 2610-465816
e-mail: press@apd-depin.gov.gr

**ΠΡΟΣ : Μ. Μ. Ε.
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ**

Τρίπολη τηλ.:2713-601007
fax: 2710-232383
e-mail: [press@perifereia-
peloponnisou.gr](mailto:press@perifereia-peloponnisou.gr)

Κέρκυρα τηλ.:26613-61597
fax: 26610-44424
e-mail: pressroom@ionianisia.gov.gr

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΕΝΤΑΞΗ ΕΡΓΩΝ ΣΤΟ Ε.Σ.Π.Α. ΣΤΗΝ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟ

Ο Γενικός Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου–Δυτικής Ελλάδος και Ιονίου κ. Τάσος Αποστολόπουλος, ύστερα από την θετική αξιολόγηση της Ενδιάμεσης Διαχειριστικής Αρχής Πελοποννήσου, υπέγραψε τις αποφάσεις ένταξης για χρηματοδότηση των ακόλουθων έργων στο Δ.Ε.Π.Ι.Ν. – Πελοποννήσου 2007–2013 συνολικού προϋπολογισμού **2.165.000,00 €**.

Ειδικότερα, πρόκειται για τα εξής έργα:

1. «**Προστασία, προβολή και ανάδειξη μνημείων που έχουν αποκαλυφθεί στον πολεοδομικό ιστό της Σπάρτης και συνδεσή τους με τα βυζαντινά μνημεία της Ακρόπολης**») συνολικού προϋπολογισμού δημόσιας δαπάνης **400.000 €**.

Το έργο αφορά στην αποκατάσταση, συντήρηση και ανάδειξη των μνημείων που έχουν αποκαλυφθεί στα οικοδομικά τετράγωνα 126 και 127 της πόλης. Προβλέπεται η προμήθεια-εγκατάσταση εξοπλισμού εργαστηρίων και αποθηκών, η αντικατάσταση της υπάρχουσας περίφραξης των οικοπέδων από συρματοπλεγμα και η τοποθέτηση τριών θυρών εισόδου. Επίσης θα γίνουν αποψιλώσεις από τη βλάστηση, ανασκαφικοί καθαρισμοί, αποχρωματώσεις, διερευνητικές εργασίες, διαλογή και διευθέτηση σκόρπιων αρχιτεκτονικών μελών, συντήρηση-στερέωση των τοιχοποιιών, τεκμηρίωση των τελικών σταθμών των επιφανειών τόσο στο εσωτερικό, όσο και στο εξωτερικό των κτισμάτων, διευθέτηση των όμβριων υδάτων με την παροχέτευσή τους στο δίκτυο της πόλης, εξασφάλιση των απολήξεων των τοιχοποιιών, συντήρηση κινητών αρχιτεκτονικών μελών, επιγραφών και τυχόν αξιόλογων ευρημάτων που θα προκύψουν από τις εργασίες, συντήρηση επιφανειών—δαπέδων, ψηφιδωτών, κονιαμάτων κ.ά. Στον τομέα της προβολής των μνημείων προβλέπεται η συμπλήρωση της υπάρχουσας αρχαιολογικής και αρχιτεκτονικής τεκμηρίωσης, η διαμόρφωση χώρων στάσης-θέασης συνολικού εμβαδού 325 τ.μ., η κατασκευή οκτώ πάγκων ανάπαυσης και η τοποθέτηση δέκα ενημερωτικών πινακίδων, μεταξύ των οποίων οι πινακίδες κατεύθυνσης προς τα μνημεία της Ακρόπολης της αρχαίας Σπάρτης. Τέλος, θα γίνουν φυτεύσεις χαμηλής θαμνώδους βλάστησης και θα εκδοθεί ειδικό ενημερωτικό έντυπο στην ελληνική και αγγλική γλώσσα, καθώς και στη γραφή Braille. Καθ' όλη την πορεία των εργασιών θα γίνεται σχολαστική τοπογραφική-αρχιτεκτονική-αρχαιολογική τεκμηρίωση (φωτογραμμετρία, σχεδίαση, φωτογράφηση-αεροφωτογράφηση κ.ά.) των επεμβάσεων και των νέων στοιχείων και επεμβάσεων που θα προκύπτουν.

2. «Σπήλαιο Φράγχθι Δήμου Ερμιονίδας: Ανάδειξη και αξιοποίηση σπηλαίου και του περιβάλλοντος χώρου» συνολικού προϋπολογισμού δημόσιας δαπάνης 295.000 €.

Το έργο αφορά στην ανάδειξη και αξιοποίηση του σπηλαίου «Φράγχθι» Δήμου Ερμιονίδας, το οποίο αποτελεί ένα ιδιαίτερα σημαντικό κομμάτι της προϊστορίας του ευρύτερου μεσογειακού χώρου που σήμερα παρουσιάζει εικόνα εγκατάλειψης. Η πρόταση αφορά καταρχήν στην ήπια διαμόρφωση του εσωτερικού χώρου του σπηλαίου με την κατασκευή χαμηλού διαδρόμου κίνησης, ο οποίος θα παρέχει στον επισκέπτη τη δυνατότητα να περιηγηθεί με ασφάλεια στο χώρο και να παρατηρήσει τις ανασκαφικές τομές, καθώς και στην τοποθέτηση ενημερωτικών πινακίδων που θα δίνουν πληροφορίες

για την ιστορία του χώρου και των ανασκαφών. Στο πλαίσιο αυτών των επεμβάσεων προβλέπεται και μικρής κλίμακας ανασκαφική έρευνα σε συγκεκριμένες τομές που είχαν διανοιχτεί κατά τη δεκαετία του 1970, καθώς και ο καθαρισμός και η οριοθέτησή τους, ώστε να αποφευχθεί η κατάρρευσή τους και να εξασφαλιστούν συνθήκες ασφάλειας κατά την προσέλευση επισκεπτών. Επιπλέον, προτείνονται μικρής κλίμακας επεμβάσεις στο εξωτερικό του σπηλαίου με σκοπό τη βελτίωση της πρόσβασης σε αυτό και τη συνολική διευθέτηση του χώρου. Συγκεκριμένα, προτείνεται ο καθαρισμός και η διαμόρφωση του τελευταίου τμήματος του μονοπατιού που οδηγεί στην είσοδο του σπηλαίου (μήκους περίπου 140μ.), η σήμανση των πλήρως διαβρωμένων σήμερα ανασκαφικών τομών της Παραλίας και η τοποθέτηση ενημερωτικής πινακίδας που θα παρέχει πληροφορίες σχετικά με την ανασκαφή και τα ευρήματα του συγκεκριμένου τμήματος του αρχαιολογικού χώρου. Τέλος, στον εξωτερικό του σπηλαίου χώρο θα τοποθετηθεί μικρό βοηθητικό κτίριο τύπου προκατασκευασμένου οικίσκου για αποθήκευση και φύλαξη ειδικού σπηλαιολογικού εξοπλισμού ασφαλείας, χρήσιμοι για τη διεξαγωγή οργανωμένων επισκέψεων στο χώρο.

3. «Ανάπλαση Πλατεία Πετρινού Δήμου Τρίπολης» συνολικού προϋπολογισμού δημόσιας δαπάνης 1.470.000 €.

Η προτεινόμενη διαμόρφωση στην πλατεία Πετρινού αφορά έκταση περίπου 5.800 τ.μ. Το σχέδιο της διαμόρφωσης είναι απλό, κυριαρχείται από έναν ορθογώνιο κατασκευαστικό κανάβο 7.50X7.50μ, που βοηθάει αποτελεσματικά την έντεχνη κατασκευή του έργου και την ένταξη στο σχέδιο των διαφόρων στοιχείων που το ολοκληρώνουν, όπως π.χ. τα φωτιστικά σώματα, τα δένδρα κ.λπ. Οι διαστάσεις του κανάβου σε ορισμένα σημεία προσαρμόζονται, ώστε να διατηρείται η εντύπωση του σχεδίου.